SUMHU MATEMATUYECKU CBbCTE3AHUSA — PYCE, 2006 r.

KPATKHU PEHIEHUSA HA 3AJAYUTE

8. KUIAC

8.1. [1e konu ce aBukar egHa cpeury apyra ot Codus u [Tnosaus. B 8 h CYTPHHTA, IpeaIH
Aa ca ce CpelHaln, T¢ CC HAMMPAT Ha pascTosHue 88 km eHa ot Apyra, a B 8 h 54 min, ciien
Karo ca ce pasMUHaNH — ca Ha pascrosnue 110 km eana ot gpyra.

a) B konko 1aca ca ce cpernany xonute?

6) C kaKBa CKOPOCT Ce /IBUKAT KOMUTE, aK0 ABTOMOOHMITHT, TphrHa ot [nosaus, 10 cpenlara
€ U3MHHAJI ¢ § KHITOMETpa NoBEYE OT aBTOMOOWA, TpbrHan oT Copus.

Pemenune a) Ako 03Ha4uM ¢ v, CKOpOCTTa Ha KoJaTa, Tpbraania ot Codus, ¢ v, ckopoctTa

Ha Konara, Tphraana ot [L1oBauE, U ¢ ¢ BpeMeTo B 4acoBe 40 cpeuara, iMame v, +1v, =88

WK z‘(vl +v, ) =88 . Crnien ToBa e ce aeuskar ome 0,9 — / yica, 10K4TOce oTRameuar Ha 110 km,

0,9-¢r 10
T.C. (0,9—1‘)(1}1 +v, ) =110 . Taka Hamupame F § PPNS 2 h. CnengoBarento konute
cace cpemtHanu B 8 h 24 min, o~
22 2 2 4
6) Ot ypaBHeHusTa s v+ 5 v, =88 u s v, —8= 5 ¥, HAMHpaMme s v, =96, oTKBAETO

v, =120 km/h. 3a v Hamupame v, =100 km/h,

8.2. Hexa P(x)=(x—1)(x-2)(x=3)...(x~2005)(x - 2006).
a) Jlokaxere, 1¢ 32 BCAKO L0 HHEIIO /1 € B CHIIA HepaBeHcTBOTO P{n) 2 0.

6) Hamepere Hali-MamKoTo L/I0 4MCTIO 1, 33 KOETO HEPABEHCTBOTO P(x) >0 e M3nbIHEHO

33 BCAKO X =71, =

Pemenue. a)Avon=1,12,3,.., 2005 u11 2006, 1o P(n)=0. Akon>2006, To Bcsika OT
paznukuTe n—1, n—2, ..., n—2006 e nonoxuTeNIHA H P(n) >0. AKO 5 <0, TO BCAKA OT
pasnukure n—1, n—2, ..., n—2006 e orpuuarenna. Ho P(n) e npousseneHue oT Te3u OT-
PHLATEITHU PA3/IMKH, KOUTO ca yeTen bpoi. CnenoBarento u B To3u ciry4ait £(n)> 0.

6) Axko n < 2006, TBit kKaro P(2006) = 0, To HepasercTBOTO P (x) >0 He e M3MBIHEHO 32
BCAKO x. OueBuaHO, ako # = 2007, 1o xaxTo B a) nony4asame, 9e P(x)>0 3aBcskox = n .

8.3. axes e kpagpar ABCD chc crpana 3. Bepxy cTpanute my 4B, BC, CD v DA ca s3etH
To4uku K, L, M u N taxusa, ue AK =BL = CM=DN = 1.Heka ALNBM = A, BM n"CN =B,
CNNDK=C'u DKNnAL=D"

a) Jlokaxere, yue A'B’C’D’ e kBanpar.

0) Hamepere muuero na A'B'C’D’.



6) Hexa rouxure X', L', M’ u N' Bbpxy AB, BC,CDuDAca
TakuBa, 4 AK' =BL' =DN'=CM' =2u CNNnMK'=T,
MK NAL=V BIANT =Uu DKNLN =W,

Hexa npasara AL v ipasara npes C, ycnopenna Ha BM,
ce npecuyat B Touka (. ToraBa ACQLz=aCM'T

(CL=CM’, <COL = «<CTM’,<LCQ = <TCM’). Auano-
THYHO HMaMe, Y€ 2 ASN =a AKV . [1o chlus HaYHH, KaTo
noctpouM BP u DR ycmopenuu ua AL, nonyuaBame, ge

aBK'P =aBA'L v aDRM’ =aDC'N .

Torasa gurypara AVPBA' QCTRDC'S, cberaseHa or 10 eTHaKBH KBa/paTa, € paBHOIMLERA

2
Ha kBagpata ABCD. Ho nunerona A'B'C'D’e 10 = 5 ot unero u. ClnenoBaTeHo JHIETO Ha
I8
geTupusrbanEka A’B'C'D'e 5

8.4. Oxono xpwivia Maca ca ceananu 2006 urpadn. Beek o1 18X HMa npen cebe CH HAKAKBO
KOTH4Y€CTBO XCTOHH, KaTO CE LOIYCKA 1a UMA H ,,anupain’’ urpauy, T.e. 6e3 HUTO CAHH XETOH.

B naneH MOMEHT Ce 0Ka3ao, 4e BCEKH OT UIPadnTe MOXE 1 3a9BH, 9€ TOH 33€IHO ChC Che- 1
AHTE CH OTIIABO H OTAACHO HMAT 000 HeueTeH Opoit keTonn. JIoKakeTe, 9e B TO3H MOMEHT Ha |
Macara HaMa ,,panupanu’ urpady, T.e. npen BCCKH UI'Da4 MMa MIOHE 1?0 EIHH KETOH.

P e w e 1 u e. Heka Homepupame urpauste 1o Kpbracumcaaral, 2, 3, ..., 2006, na xaxem,
[0 [10COKA Ha HaCOBHUKOBATA CTpenka. [l nokakeMm, 4e B JaICHHA MOMEHT BCEKH OT HIPadHTe
MMa HeueTeH 6poil JKETOHH, OTKBAETO TBBPACHHETO IIE CilenBa BeaHara. [la AOITYCHEM, 4€& HM4
II0HE CAMH Hrpay ¢ yeTeH Opoii xeTonn. 3a onpeneneHocT Heka ToBa ¢ urpay Ne 1. Torasa
ABAMATa MY CBCE/IH IIE MMAT XKETOHH C Pas/IMYHA YETHOCT M 112K 33 ONPEJENCHOCT J1a IPHEMeEM,
ye Ne 2 e ¢ ueten 6poii sxeTonn; a Ne 2006 — ¢ Heueren. Ho Toraea urpaust Ne 3 Tpsabsa qa uma
HedeTeH Opoi xxeToHH, a nrpadsT Ne 4 — yeren. Tosa Pa3ChKICHHAE NOKA3Ba, 4¢ BCEKH HTPadc
HoMmep 1,2,4, 5, ... meuma geteH 6poif %ETOHM, 2 BCEKH Hrpad ¢ Homep 3, 6, 9, ..., T.e. nenamuTe
ce Ha 3, — HedeTeH O6poit xeTonn. Ho 2006 He ce nenu Ha 3. CnenoBarenHo gonyckasero e
HEBAPHO. :




